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Voedseldeal 9 'Voedselstrategieën op lokaal, regionaal en provinciaal niveau'  -  
Financiering en monitoring

Op 29 november jl. stelde minister Jo Brouns op de Vlaamse voedseltop de 11 
voedseldeals van de Vlaamse voedselstrategie voor. Deal 9 omvat de voedselstrategieën 
op lokaal, regionaal en provinciaal niveau. Deze voedseldeal wordt volgens minister 
Brouns getrokken door de Vlaamse Landmaatschappij (VLM) en minister Demir. 

In tegenstelling tot de andere voedseldeals zijn er voor deal 9 nog geen concreet besliste 
acties. Wel zijn er concrete en meetbare doelstellingen vastgelegd. Ook een heleboel 
mogelijke acties worden op de website van het departement Landbouw en Visserij 
opgesomd. 

Een engagementsverklaring van de lokale besturen om o.a. voedselverspilling tegen te 
gaan en te werken aan een lokale voedselstrategie om zo bij te dragen tot de 
doelstellingen van de Vlaamse voedselstrategie lijkt noodzakelijk. Ik hoop als 
burgemeester dan ook dat aan de lokale besturen de nodige tools en middelen zullen 
gegeven worden om dit concreet en met het nodige succes te kunnen uitwerken.

1. Kunnen de besturen op lokaal, regionaal en provinciaal niveau rekenen op de nodige 
financiële middelen voor het uitwerken van een voedselstrategie op maat? Zo ja, om 
welk bedrag gaat het? Graag een opsplitsing per niveau.

2. Zijn er al concrete data vastgelegd waarop de lerende netwerken, intervisies en 
ondersteuning van de lokale besturen zullen worden opgestart? Zo ja, wanneer 
zullen deze plaatsvinden? Zo niet, wanneer zal deze planning voorhanden zijn?

3. Wanneer zal het monitoringsysteem voor verdere opvolging in werking treden? 

4. Hebben de vooropgestelde doelen voor de lokale, regionale en provinciale besturen 
een bindend karakter of zijn ze vrijblijvend? Zullen er bij een bindend karakter 
sancties volgen bij het niet behalen van de doelstellingen? Zo ja, welke zijn dat dan?
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1. Vanuit de Vlaamse voedselstrategie zijn er momenteel geen specifieke middelen 
voorzien voor de uitvoering van de voedseldeals (zie antwoord van Minister Brouns 
op uw schriftelijke vraag 191). In het kader van het LEADERprogramma is een van 
de prioritaire beleidsthema’s ‘Innovatieve en duurzame landbouwproductie- en afzet, 
en valorisatie van biomassaresten’. Binnen dit thema valt o.a. ‘Uitvoering van lokale 
voedselstrategieën, stimuleren en bevorderen van de korte keten, evenals de 
bijhorende (kleine) investeringen’. De Lokale Actiegroepen werken op dit moment, 
volgens de noden van het gebied, een Lokale Ontwikkelingsstrategie uit. Omdat 
momenteel de oproep tot vorming van nieuwe Leadergebieden en Lokale 
Actiegroepen nog openstaat, is het niet mogelijk om aan te geven waar de nieuwe 
Leadergebieden zullen liggen (en dus welke gemeenten binnen een Leadergebied 
zullen liggen) en hoe de verschillende Lokale Ontwikkelingsstrategieën aan de slag 
gaan met de vooropgestelde beleidsthema’s. LEADER wordt gefinancierd door 
Europa, Vlaanderen en de provincies.

2. Er zijn momenteel nog geen concrete data vastgelegd waarop de lerende 
netwerken, intervisies en ondersteuning van de lokale besturen zullen worden 
opgestart. De voorbije jaren heeft de VVSG een werking rond Lokaal Circulair 
Voedselbeleid opgebouwd met subsidies vanuit de Vlaamse Landmaatschappij. 
Vanuit deze werking werden de voorbije jaren reeds verschillende lerende 
netwerken en voedseldagen rond diverse thema’s georganiseerd. Deze subsidie liep 
af op 31 december 2022. Momenteel wordt bekeken hoe dit verder ondersteund 
kan worden. De lokale besturen zullen op de hoogte gebracht worden van de 
planning van zodra die beschikbaar is.

3. Het opzetten van een monitoringssysteem is voorzien. Een concreet tijdstip voor 
inwerkingtreding is nog niet bepaald.

4. De lokale besturen hebben een belangrijke regierol op vlak van lokaal voedselbeleid 
en we willen vanuit de Vlaamse overheid de steden en gemeenten engageren, 
activeren en ondersteunen om die rol op te nemen en om lokale voedselstrategieën 
op te zetten. 


